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ΘΕΜΑ: Απάντηση στη με αριθμ. πρωτ. 2716 / 15.12.2020 ερώτηση.

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτ. 2716 / 15.12.2020 ερώτησης, που κατατέθηκε από τους 
ανωτέρω Βουλευτές, από πλευράς αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Η Κυβέρνηση, εμπρός στις σαρωτικές συνέπειες της πανδημίας Covid-19 και στα lockdown που 
αναπόφευκτα αυτή επέφερε, από τη πρώτη στιγμή θέλησε να σταθεί αρωγός στις ελληνικές 
επιχειρήσεις και να τις συνδράμει όσο το επιτρέπουν τα δημοσιονομικά περιθώρια της οικονομίας. 
Δεν πρέπει δε να παραλείπεται ότι έχει στηρίξει και τους εργαζόμενους στον ιδιωτικό τομέα, των 
οποίων οι επιχειρήσεις επλήγησαν, με σκοπό οι θέσεις εργασίας τους να διασωθούν και να 
μπορέσουν να ανακτήσουν τις ζωές και να στηρίξουν τις οικογένειές τους όταν οι υγειονομικές 
συνθήκες το επιτρέψουν.

Σκοπός του μέτρου της επιστρεπτέας προκαταβολής είναι να δοθεί η δυνατότητα στις 
πληττόμενες επιχειρήσεις να καλύψουν κατά το δυνατό τα λειτουργικά τους κόστη, μιας και οι 
εργαζόμενοι τους έχουν συμπεριληφθεί σε άλλα μέτρα του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών 
Υποθέσεων με το μέτρο της αναστολής εργασίας.

Το μέτρο της επιστρεπτέας προκαταβολής από τη πρώτη στιγμή η αγορά το υποδέχθηκε με 
πολύ ευνοϊκές κριτικές και αποτελεί αψευδή μάρτυρα αυτού του γεγονότος, η τεράστια συμμετοχή 
των ελληνικών επιχειρήσεων και ελευθέρων επαγγελματιών και η ενίσχυση τους με άμεσες 
χρηματικές καταβολές, οι οποίες ήδη από την επιστρεπτέα προκαταβολή 4 στο 50% αποτελούν 
επιχορήγηση και στο υπόλοιπο 50% χαμηλότοκο δάνειο.

Ήδη έχουν ολοκληρωθεί οι τέσσερις πρώτοι κύκλοι του μέτρου της επιστρεπτέας προκαταβολής 
συνολικού ύψους 5,5 δις ευρώ και επίκειται άμεσα (Υπουργική Απόφαση ΓΔΟΥ1 – ΦΕΚ Β’ 7/4-1-
2021), στις 15 Ιανουαρίου 2021 (με μικρή παράταση), το μέτρο της επιστρεπτέας προκαταβολής 5 
με τα χρήματα να καταβάλλονται στους δικαιούχους μέχρι το τέλος Ιανουαρίου 2021. Η διαδικασία 
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είναι γρήγορη, εύκολη και αμιγώς ψηφιακή μέσω της πλατφόρμας “myBusinessSupport”, τα στοιχεία 
ελέγχονται από την ΑΑΔΕ και οι πιστώσεις των λογαριασμών των επιχειρήσεων γίνονται 
ηλεκτρονικά χωρίς καμία καθυστέρηση.

Ως πιο δίκαιο μέτρο προκρίθηκε η πτώση του τζίρου της επιχείρησης και μάλιστα ήδη από την 
επιστρεπτέα προκαταβολή 4 περιελήφθησαν, ως πιθανές δικαιούχοι, επιχειρήσεις που 
λειτουργούσαν έως και το γ’ τρίμηνο του 2020.

Στο μέτρο της επιστρεπτέας προκαταβολής 5 θα έχουν δικαίωμα να συμμετέχουν και νέες 
επιχειρήσεις που έκαναν έναρξη εργασιών έως και το γ’ τρίμηνο του 2020 και ως βάση υπολογισμού 
της μείωσης του κύκλου εργασιών θα ληφθεί η πτώση τουλάχιστον κατά 20% του τζίρου του 
τετραμήνου Σεπτεμβρίου-Δεκεμβρίου 2020 και οι ενισχύσεις θα καταβληθούν μέχρι το τέλος του 
Ιανουαρίου 2021.

Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

    ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΣΚΥΛΑΚΑΚΗΣ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:
1. Γραφείο Υπουργού
2. Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού
3. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Δημοσιονομικής Πολιτικής
4. Αυτοτελές Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
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